

## EXPUNERE DE MOTIVE

### la proiectul Deciziei

# **Autorității Naționale pentru Administrație și Reglementare în Comunicații privind modificarea și completarea Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Administrație și Reglementare în Comunicații nr. 336/2013 privind mijloacele și modalitatea de transmitere de către furnizori a unor documente, date sau informații către Autoritatea Națională pentru Administrație și Reglementare în Comunicații**

## **I. Context și cadru de reglementare**

În prezent, modalitatea prin care furnizorii de rețele publice de comunicații electronice sau de servicii de comunicații electronice destinate publicului, furnizorii de servicii poștale, precum și furnizorii de servicii de găzduire electronică cu resurse IP, transmit Autorității Naționale pentru Administrație și Reglementare în Comunicații, denumită în continuare ANCOM sau Autoritatea, anumite documente, date sau informații solicitate de către aceasta în exercitarea atribuțiilor legale ori care trebuie raportate acesteia, în mod periodic, în conformitate cu dispozițiile legislației primare sau secundare din domeniul comunicațiilor electronice și al serviciilor poștale, se realizează potrivit dispozițiilor Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Administrație și Reglementare în Comunicații nr. 336/2013<sup>1</sup>.

Decizia președintelui Autorității Naționale pentru Administrație și Reglementare în Comunicații nr. 336/2013 reglementează, pe lângă categoriile de documente, date sau informații ce se transmit în temeiul ei și anumite reguli procedurale necesare asigurării legalității dar și celerității procesului de transmitere a acestora.

Astfel, furnizorii transmit ANCOM documente, date sau informații prin intermediul accesării unei aplicații special destinate acestui scop, disponibilă pe pagina de internet a ANCOM, accesarea aplicației realizându-se de către reprezentantul legal al furnizorului, prin intermediul unui nume de utilizator și al unei parole unice comunicate de către ANCOM.

ANCOM transmite furnizorilor parola unică de acces, în termen de cel mult 5 zile lucrătoare de la data dobândirii inițiale a dreptului de a furniza orice tip de rețea publică de comunicații electronice, de serviciu de comunicații electronice destinat publicului, de serviciu poștal, respectiv de la data transmiterii

---

<sup>1</sup> Decizia președintelui Autorității Naționale pentru Administrație și Reglementare în Comunicații nr. 336/2013 privind mijloacele și modalitatea de transmitere de către furnizori a unor documente, date sau informații către Autoritatea Națională pentru Administrație și Reglementare în Comunicații

informării inițiale de către un furnizor de servicii de găzduire electronică cu resurse IP potrivit prevederilor Deciziei Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 423/2023<sup>2</sup>.

Transmiterea parolei unice de acces se realizează în prezent către adresa de poștă electronică notificată ANCOM în conformitate cu prevederile Deciziei Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 70/2023<sup>3</sup> (pentru furnizorii de rețele publice de comunicații electronice sau de servicii de comunicații electronice destinate publicului) sau în conformitate cu prevederile Deciziei Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 423/2023 (furnizorii de servicii de găzduire electronică cu resurse IP), fiind necesară o aliniere și în cazul furnizorilor de servicii poștale.

## **II. Obiectul reglementării**

Prezentul proiect de decizie supus consultării publice prevede modificarea modalității prin care este transmisă de către Autoritate parola unică în cazul furnizorilor de servicii poștale, aceasta aliniindu-se celorlalte categorii de furnizori, pentru care se utilizează mijloacele electronice. Modificarea propusă este generată de revizuirea regimului de autorizare generală pentru furnizarea serviciilor poștale, care, în prezent, își are sediul materiei în Decizia Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 925/2023<sup>4</sup>. Astfel, potrivit dispozițiilor acestei decizii, furnizorii de servicii poștale sunt obligați să transmită Autorității, printre altele, și adresa de poștă electronică aferentă sediului social.

De asemenea, în cazul furnizorilor persoane fizice prevăzuți în Decizia Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 423/2023, se propune ca numele de utilizator al aplicației special dedicate să corespundă adresei de poștă electronică de corespondență în relația cu ANCOM transmisă conform art. 4 lit. c) din Decizia Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 423/2023.

## **III. Procesul de consultare publică**

Modificările propuse au mai fost supuse consultării publice, într-o formă foarte apropiată de cea propusă prin prezentul proiect, în perioada 05.03.2024 – 08.04.2024, ca parte din Proiectul de decizie privind procedura de informare pentru furnizorii de servicii intermediare și pentru modificarea și completarea Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 336/2013 privind mijloacele și modalitatea de transmitere de către furnizori a unor documente, date sau informații către Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații, în cursul respectivei consultări neprimindu-se observații cu privire la aceste propuneri.

Având în vedere cele de mai sus, precum și faptul că, pe de o parte, modificările propuse sunt de natură procedurală, fără să aibă o complexitate deosebită iar, pe de altă parte, implementarea lor cât mai rapidă asigură desfășurarea cu celeritate a procedurilor de înrolare în aplicația special dedicată, prezentul Proiect de decizie va fi supus consultării publice, prin publicarea acestuia pe pagina de internet

---

<sup>2</sup> Decizia Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 423/2023 privind obligațiile ce le revin anumitor furnizori de servicii de găzduire electronică cu resurse IP și pentru modificarea și completarea Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 336/2013 privind mijloacele și modalitatea de transmitere de către furnizori a unor documente, date sau informații către Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații

<sup>3</sup> Decizia Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 70/2023 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea rețelelor și a serviciilor de comunicații electronice

<sup>4</sup> Decizia Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații ANCOM nr. 925/2023 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea serviciilor poștale

a ANCOM, în conformitate cu prevederile art. 135 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2011 privind comunicațiile electronice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 140/2012, cu modificările și completările ulterioare, pentru o perioadă de 10 de zile.